

上半年,我市万人专利拥有量 26.72 件

每万人高价值发明专利 8.9 件,较去年增长 10%

近日,记者从市市场监管局获悉,自获批国家知识产权强市建设示范城市以来,我市牢牢把握推动经济社会高质量发展这一主题,知识产权创造质量明显提升,2023年上半年,每万人高价值发明专利拥有量预计 8.9 件,较 2022 年底增长了 10%。正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴

去年底商标有效注册量 64.7 万件 居中部六省省会城市第一

2022 年,我市专利授权量达 52031 件,占全省总数的 38.3%;有效发明专利拥有量达 30704,占全省总数的 45.7%。2023 年上半年,全市有效发明专利拥有量达到 34278 件,万人有效发明专利拥有量为 26.72 件,是全省 6.8 件的近 4 倍。其中发明专利授权 3362 件,高价值发明专利预计达 11161 件,每万人高价值发明专利拥有量预计达 8.9 件,较 2022 年底增长 10%;2022 年底商标有效注册

量达 64.7 万件,较上年增长 14.5%,位列中部六省省会城市第一。

商标受理窗口因工作突出被评为全国优秀商标窗口,连续两年被国家知识产权局商标局通报表扬;郑州高新产业知识产权运营基金投资运作成效显著,累计投出 9 个项目,投出金额 1.79 亿元;开展知识产权托管服务,组织完成知识产权托管线上线下相结合的“百千对接”活动,数千家中小微企业对知识产权

服务的需求同全市 108 家知识产权服务机构专业化的服务相结合,最终促成 500 家中小微企业和服务机构签订了知识产权托管协议。

我市还着力推进知识产权维权保护(援助)工作站建设。目前已建成 41 家,实现 16 个区县(市)全覆盖,服务市场主体 3200 余家;商标品牌指导站建设全面展开,目前已建成 9 家商标品牌指导站;投资 35 万元高标准建设审理庭。

去年侦办侵犯知识产权案件 206 起 办理各类知识产权案件 542 件

在高质量发展知识产权工作的同时,更严厉打击各类知识产权侵权行为。

2022 年,市公安机关共侦办侵犯知识产权案件 206 起,抓获犯罪嫌疑人 1115 名,其中侵犯商业秘密类案件 2 起、侵犯著作权类案件 21 起、侵犯企业商标权益类案件

150 起、制售假冒伪劣商品类案件 33 起,包含全国大要案 17 起,其中部督案件 6 起、全国协查 6 起。

2022 年,市中级人民法院共受理知识产权民事、刑事、行政案件 4940 件,审结 4626 件。审理侵害著作权纠纷案 1867 件,大力打击了复制、传播、销售等各类侵权

行为。

2022 年,市行政执法机关共办理各类知识产权案件 542 件,其中商标案件 228 件、特殊标志案件 13 件、专利案件 274 件,办理侵权、假冒、知识产权领域的案件立案 27 件,行政处罚 21 件,罚没 765471.7 元。

我省肉制品产业发展态势和食品安全形势稳定向好 居全国前列 肉制品年产值近 500 亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,近年来,我省大力推进肉制品质量安全提升行动,壮大产业规模、优化产业能级,全省肉制品年产量近 200 万吨产值近 500 亿元,位居全国前列,产业发展态势和食品安全形势持续稳定向好。

为不断提升肉制品质量和产业核心竞争力,促进肉制品行业质量安全水平整体提升,我省在全国率先出台《河南省食品生产企业落实食品安全主体责任监督管理办法(试行)》,从政策法规和技术标准两个维度,全面梳理“人、机、料、法、环”等全过程食品安全管理要求,为企业量身定制了一本食品安全管理教科书,受到企业广泛欢迎。

在肉制品质量防控体系方面,以日常检查为基础、飞行检查为重点、体系检查为补充,制定《肉制品风险隐患排查指南》和《肉制品监督检查手册》,组织开展肉制品专项监督检查。对全省大中型肉制品生产企业开展体系检查,编印《肉制品行业体系检查分析报告》,为基层监管和企业落实主体责任提供参考,有效防范系统性风险。



思念食品手工水饺生产线 正观新闻·郑州晚报记者 马健 图

在完善产业链条方面,推动肉制品生产企业延链补链强链,鼓励企业自建或者合建标准化养殖基地,推行供应端管控前移,推广“养殖基地+屠宰厂+生产企业”全产业链控制模式,大力开展增品种、提品质、创品牌活动,不断提高企业综合竞争力。

通过实施肉制品质量安全提升行动,全省肉制品行业参与制修订

国家和行业标准 24 项,新增通过质量管理体系认证企业 39 家,42 家小作坊转型升级为食品生产企业。全省现有 27 家企业获得中华老字号、河南老字号等品牌称号,7 家企业获得省长、市长质量奖。在以防控促安全、以质量促发展、以标准促提升、以创新促转型、以监管促服务等方面积累了河南经验,形成了河南特色。

年内第三次搁浅

本轮油价不作调整

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 叶霖)成品油价迎年内第三次搁浅。昨日,记者从国家发改委官网获悉,按现行国内成品油价格机制测算,9月6日的前10个工作日平均价格与8月23日的前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足 50 元,根据《石油价格管理办法》第七条规定,本次汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

下一轮成品油价调整或上涨。专家表示,以当前的国际原油价格水平计算,下一轮成品油调价开局将呈现大幅上调的趋势。

按照当前成品油调价周期测算,下一次调价窗口将在 9 月 20 日 24 时开启。

针对集中用餐单位 我市启动食品安全治理 鼓励消费者和家“随手拍”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)昨日,记者从市市场监管局获悉,我市出台《郑州市集中用餐单位食品安全问题专项治理行动实施方案》,即日起至 12 月中旬,在全市范围内开展集中用餐单位食品安全问题专项治理行动,以进一步规范学校、医院、养老院、机关等集中用餐单位食堂经营管理,防范化解风险隐患,全面提升集中用餐单位食品安全水平。

根据要求,建立健全集中用餐单位食堂食品安全问题发现机制,畅通“12315”等投诉举报渠道,发挥“食堂吹哨人”监督作用,鼓励消费者和学生家长“随手拍”,对提供重大违法行为线索的,按规定给予相应奖励。

上半年员工逆势加仓 中欧基金这些产品 最受“自家人”欢迎

伴随基金中报披露完毕,各家基金公司的员工及基金经理自购情况也浮出水面。截至上半年末,中欧基金员工共持有旗下 127 只基金,所持份额超 3.3 亿份。回顾上半年,员工持续逆势加仓公司旗下 62 只基金,较去年末增持份额超 4609 万份。其中,中欧新趋势混合(LOF)、中欧成长优选混合、中欧恒利三年定期开放混合、中欧新兴价值一年持有混合、中欧港股通精选一年持有混合等 5 只产品最受员工欢迎,持有份额均超 1000 万份。阿枫